

MURCIA
 Redacción, Administración
 y Talleres
JARA CARRILLO, 1
 25 ejemplares, 2775 ptes.

El Liberal

MURCIA
 SE SUSCRIBEN EN:
 Murcia, un mes 2,50
 Ptas., trimestre 7,50
 Número suelto, 15 céntimos

EL DE AYER FUE UN DIA DE ESCASA ACTIVIDAD EN LOS SECTORES DE MADRID

BOLETINES DE GUERRA

En el sector de Guadalajara se ha presentado a nuestras filas un aviador rebelde

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

MADRID, 26.—En el ministerio de la Guerra facilitaron esta noche el siguiente parte oficial:

FRONTE CENTRO.—Sectores de Guadarrama, Somosierra y Aranjuez, sin novedad.

En Guadalajara se ha presentado a nuestras filas un aviador rebelde. Cuenta que entre los fascistas cunde la desmoralización y se carece de alimentos.

La artillería rebelde batió la carretera de Aragón, sin causar daños.

En el sector sur del Tajo, en Nambroca, se han presentado un cabo y cuatro soldados evadidos de Toledo. Cuentan que el desaliento más grande reina entre los rebeldes, hallándose desde hace días sin alimento. De no ser por la excesiva vigilancia de que hacen objeto a los soldados, las evasiones serían muchas.

El día en Madrid ha transcurrido con tranquilidad absoluta.

A las diecisiete horas el enemigo intensificó el fuego de fusil, ametralladoras y morteros en el norte de Pozuelo, y a las dieciocho horas, sobre la Casa de Campo.

La artillería enemiga ha demostrado hoy menos actividad que días anteriores.

La aviación enemiga no ha sido vista en el día de hoy.

En los restantes sectores, sin novedad.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 26.—La aviación leal ha llevado a cabo con gran eficacia un bombardeo contra la estación del ferrocarril y la central eléctrica de Teruel, sobre las que fueron arrojadas numerosas bombas.

En las cercanías de Alcalá la Real fueron bombardeadas algunas concentraciones enemigas.

Se efectuaron además diversos servicios de vigilancia y reconocimiento, regresando nuestros aviones sin novedad a sus respectivas bases.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUNA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 26.—El comunicado remitido por el consejero de Defensa de la Generalidad al presidente de la misma dice lo siguiente:

"En el sector del Alto Aragón, en Puerto Orosia, se ha presentado en nuestras filas un soldado rebelde con armamento.

En el centro, durante la pasada noche el enemigo atacó Bellope, siendo rechazado por las tropas leales en un violento contraataque.

En el resto de los sectores, ligeros tiroteos."—Febus.

Nota del Gobierno Civil sobre unas detenciones

Recibimos la siguiente nota:

"El gobernador civil entiende que es conveniente señalar ante la opinión pública el carácter de algunas detenciones practicadas en los últimos días, porque ellas demuestran que las actividades de los individuos enrolados en partidos y organizaciones de tipo fascista no han cesado, aun en estos instantes de máxima vigilancia, y que precisa hacer una intensa labor de depuración sobre la llamada "quinta columna". Las raíces de la política reaccionaria que la guerra y la revolución están liquidando no se han cortado de una vez en esta provincia.

Es interesante que todos los murcianos antifascistas adviertan esta realidad y procuren ayudar a la gestión de las autoridades, localizando a los elementos fascistas emboscados. Son muchos de éstos los que todavía trabajan en Murcia, aprovechando la confiada actitud o el involuntario encubrimiento de sus convecinos.

Las diligentes averiguaciones practicadas por el personal que depende de este Gobierno civil han dado por resultado que una buena parte de esos individuos han sido detenidos, y sorprendidos los hilos de ciertas actuaciones que, a la sombra de un ambiente propicio, no cesaban de producirse. La discreción impide señalar otros detalles, como asimismo aconseja omitir los nombres de algunas personas capturadas. Pero, como ejemplo y demostración de lo que antes se dice, y para advertencia de todos y estímulo de las investigaciones en marcha, se dan varios nombres.

Uno de los detenidos es un teniente coronel, quien, después de ser invitado a que entregara las armas que poseyera, entregó una pistola y juró por su honor que no tenía ninguna otra arma en su poder. Sin embargo, al practicarse un registro en su domicilio, se encuentran las siguientes armas: tres fusiles (uno de repetición, alemán), dos escopetas modernas, dos pistolas, una bomba y abundantes municiones.

Otros detenidos son: Ana Corderiu, viuda de Hernández-Ros, activa dirigente de acción Popular; Federico Leante Agüera, secretario de la llamada Comunidad Tradicionalista, en cuya casa se ha encontrado una hoja de Falange Española, una boina de "requeté" y varios documentos interesantes; Miguel Vera Ciyer, también dirigente de Acción Popular, muy conocido; José María Llanos Jiménez, miembro del Consejo de Acción Popular; Juan Almaraz Solera, tradicionalista activo; Francisco Medina Hernández, propagandista de Acción Popular y tradicionalista; Félix Pacheco Peregrin, tradicionalista probado.

Hay efectuadas detenciones de individuos muy peligrosos, cuyos nombres no se publican por razones de discreción, para no estorbar determinadas diligencias que se están verificando."

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

Una brillante contraofensiva leal en la carretera de Toledo

EL PERIODICO "C. N. T." SUSPENDIDO

MADRID, 26.—Por orden de la superioridad ha sido suspendido el periódico "C. N. T."

La suspensión se basa en haber publicado unos sueltos que no fueron autorizados por la censura.—Febus.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MIJAS

MADRID, 26.—Con motivo de haberse cumplido los cincuenta días del asedio de Madrid por los rebeldes, el presidente de la Junta delegada, general Mijás, ha dirigido al Ejército leal una vibrante y patriótica alocución.—Febus.

IMPRESION DE LA ULTIMA JORNADA

MADRID, 26.—Durante la noche última el enemigo intentó un ataque por la carretera de Toledo, donde había hecho grandes concentraciones.

Las Milicias rechazaron el ataque, y poco después iniciaron una contraofensiva, logrando causar daños de importancia al enemigo.

Hoy de madrugada intentaron de nuevo atacar por el sector de Pozuelo de Alarcón, pero también fueron rechazados con bajas, y nuestras tropas lograron contraatacarlos con éxito, habiendo consolidado las posiciones que estaban en nuestro poder.

A las once de la noche, la aviación enemiga voló sobre el sector norte de la Casa de Campo.

Hoy, nuestros aviadores batieron eficazmente concentraciones enemigas, siguiendo la dirección que marcaba la artillería.

La aviación facciosa bombardeó el Puente de los Franceses y el Campo del Moro.

En Boadilla del Monte continúan nuestras tropas hallando cadáveres de fascistas y guardias civiles. También han sido encontrados restos de guardias de Asalto que estaban de guarnición en las plazas dominadas por los rebeldes.

El enemigo no da señales de vida, y parece ser que es que quiere evitar los fracasos tan rotundos como el de Boadilla del Monte.

A nuestras filas continúan presentándose con armamentos numerosos soldados que nos cuentan la desmoralización y el desaliento que existe en las filas rebeldes.

La artillería enemiga actuó hoy en el frente de Madrid

con menos actividad que días pasados. Algunos obuses cayeron en el Paseo de San Vicente y en la Plaza de España, sin causar daños.

En Pozuelo y Casa de Campo hubo fuego de trincheras, que a media tarde fué intensificado.

La situación al final de la jornada es estacionaria en relación con los avances de nuestras tropas en los últimos días.—Febus.

DECLARACIONES DEL COMANDANTE CARLOS, DEL QUINTO REGIMIENTO

MADRID, 26.—Un periodista se ha entrevistado con el comandante Carlos, del Quinto Regimiento, haciéndole algunas preguntas sobre el Ejército y el mando únicos.

El expresado comandante se manifestó de acuerdo con que la creación a que el periodista se refería en su interrogante, será altamente beneficiosa para la República, afirmando que, si desde un principio se hubiese contado con Ejército único y mando único, las fuerzas leales estarían hoy en Sevilla.

Agregó que el Ejército no debe ser un vivero de combatientes, sino una Universidad. Febus.

Un submarino rebelde intenta torpedear a un buque

TARRAGONA, 26.—Esta mañana, antes de las siete, cuando un buque se disponía a zarpar y en la misma bocana del puerto, se intentó torpedearle por un submarino, que le disparó dos torpedos.

Los proyectiles cayeron en la playa de Riccala, en cuyas arenas se empotraron, sin que llegasen a estallar.

Inmediatamente acudieron las autoridades, que examinaron los artefactos, los que fueron encontrados a unos veinticinco metros del lugar donde comienza la playa y a unos mil quinientos del puerto.

Por el examen de los torpedos se ha comprobado que son de fabricación italiana. Uno de ellos lleva el número 15.290 y las iniciales "A. V." "I. T." 31. El otro lleva el número 15.291 y las indicaciones "A. V. Reguaforcé." Los dos miden seis metros y medio.—Febus.

Los hijos de Alcalá Zamora marchan a Valencia

BARCELONA, 26.—Han salido para Valencia, al objeto de ponerse a la disposición del Gobierno, los hijos del ex Presidente de la República señor Alcalá-Zamora.—Febus.

U. G. T. - CASA DEL PUEBLO JUNTA ADMINISTRATIVA

Una actitud enérgica que es preciso secundar

La Secretaría de esta Junta Administrativa, ante la insistente repetición de casos en que se ha visto sorprendida la buena fe de los sindicatos y organizaciones políticas encuadradas en esta Casa del Pueblo, casos que no podemos hacer públicos por un elemental deber de discreción, hace saber a todas las organizaciones sindicales afectas a la U. G. T. y comités de partidos afines, tanto de la capital como de la provincia, que en lo sucesivo se abstendrá en absoluto de admitir en su seno, proporcionar salvoconductos, recomendar o hacer gestiones en pro de elementos cuya solvencia moral y conducta política no tengan todas las garantías exigibles en los presentes momentos. Y, a la par, hacemos conocer a las autoridades y milicias de que cualquier individuo contra el que reciban órdenes de proceder, por cualquier motivo, aunque exhiba documentos firmados por elementos responsables a esta Administrativa, éstos carecerán en absoluto de valor en tanto no sean ratificados por esta Junta, y podrán proceder contra él en las mismas condiciones que si estuviese desprovisto de ellos.

Ha quedado suficientemente demostrado que la reacción y el fascismo conservan aún mucho vigor en Murcia, y buena prueba están dando de ello en estos momentos, en que al amparo de carnets sindicales o políticos que les han sido concedidos por un criterio de excesiva benevolencia (así queremos creerlo), que, de persistir en él, sería un síntoma de debilidad, que en modo alguno debemos manifestar ni tolerar que se manifieste, porque no existe razón alguna para ello. Al amparo de esos carnets se advierten maniobras que indudablemente son concebidas por elementos francamente fascistas, a los cuales es menester aniquilar de una vez y para siempre.

Esta Secretaría interpretará inflexiblemente en lo sucesivo este criterio, y espera de las demás organizaciones, tanto sindicales como políticas, y asimismo de los propios militantes en Murcia y en la provincia, que, haciéndose cargo de los motivos que lo inspiran, secundarán entusiasta y decididamente estos propósitos.—Por la Junta Administrativa.—El secretario, Anselmo Font y Ramón.

Las provocaciones de los marinos italianos en la zona internacional de Marruecos

TANGER, 26.—Las provocaciones que constantemente llevan a cabo los marinos de las dotaciones de los barcos italianos surtos en este puerto no disminuyen, siendo, por el contrario, cada vez más frecuentes, ante la pasividad de las autoridades.

Ayer ciento cincuenta marinos de dicha nacionalidad llevaron a cabo un asalto a la imprenta del periódico "Democracia", de carácter gubernamental, destruyendo todo el material, así como la edición, y arrojando los ejemplares del periódico a la calle.

Después, sin que nadie les molestara en lo más mínimo, se fueron tranquilamente a sus buques respectivos.—Febus.

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

La Corporación acordó pignorar los títulos de la Deuda, cedidos por el gobernador civil

Ayer mañana a las once celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Pifuelo y con asistencia de treinta y siete concejales.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas y pagos de la semana, que ascienden a 18.941,55 pesetas.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones publicadas en "Boletines" y "Gaceta" que afectan al Ayuntamiento.

Se dió lectura a una moción de la Alcaldía sobre pignoración por el Banco de España de títulos de la Deuda perpetua interior, donados por el gobernador civil para allegar recursos destinados a la construcción de refugios, siendo aprobada.

Los Sindicatos de C. N. T., solicitan la cesión del Teatro Romea para cuatro fechas próximas, con objeto de celebrar actos en los que intervendrán los ministros afectos a dicha organización. Concedido.

La Agrupación de Trabajadores del Municipio solicita que se concedan quinquenios, jubilaciones, etc., a todos los funcionarios de plantilla. Pasa a estudio de las comisiones de Personal y Hacienda.

Es aprobado un informe favorable de la Comisión acerca de la petición de los obreros del alcantarillado, solicitando aumento de sueldo.

Se da cuenta de los informes emitidos por diversas comisiones en expediente de reclamaciones de arbitrios, propios y plaza y mercados.

Es aprobada una propuesta de la Comisión de Personal relativa al examen de competencia a los temporeros del Ayuntamiento para cubrir las plazas vacantes.

La misma Comisión informa sobre varios expedientes sin interés.

Por dimisión de su cargo de delegado del Ayuntamiento en el Comité provincial de Refugiados, de don Emilio García Sánchez, se designa a don Tomás Castellanos.

El alcalde propone y se acuerda, la rescisión del contrato de Quemadero de Animales, por incumplimiento, incautación de la fianza del contratista, y sacar nuevamente a concurso este arriendo.

Y no habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

VIDA OBRERA

La Asociación Profesional de Estudiantes de Bachillerato, F. U. E., ruega a los compañeros directivos del Profesional de Bachiller, se presenten en esta secretaría a las diez de la mañana del día 28 con objeto de celebrar junta directiva.—El secretario, Carlos Roncero.

El Sindicato del Vestido y Tocado celebrará junta general el domingo día 27 a las cinco de la tarde en su domicilio social, antiguo Seminario.

Se ruega la puntual asistencia, dado el interés de los asuntos a tratar.—El secretario.

Ha sido entregada a la Administrativa de la Casa del Pueblo, por el Sindicato del ramo de la Madera, la cantidad de ochocientas setenta y cinco pesetas, importe del medio día de haber para las Milicias, lo que hacemos público para todos los afiliados a la misma.—La Directiva.

Las Asociaciones de Trabajadores de Comercio, Oficinas y Farmacia (U. G. T.), recuerda a todos los compañeros delegados de Control, la obligación que tienen de dar cuenta a sus respectivos Sindicatos de las incidencias que ocurran entre nuestros afiliados, como igualmente de las pajas que se produzcan y motivos en que se fundamentan para tomar las determinaciones per-

tinentes, en evitación de que padezca en lo sucesivo el verdadero sentido de nuestra responsabilidad en cuanto al Control que ejercen estas Asociaciones.—Los Comités.

Habiéndose constituido oficialmente el Sindicato de Subalternos de Hospitales y similares de Murcia, se advierte a todos los compañeros que les afecta, pasen por esta secretaría todos los días de seis a ocho, para poder inscribirse si así lo desean. Domicilio social, Casa del Pueblo número 9, bajo.—El secretario, Antonio González.

Este Sindicato de Oficios Varios (C. N. T.-A. I. T.), pone en conocimiento de sus afiliados que el que necesite patatas de simiente, puede pasar por la secretaría de once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde.—El vice, M. Pellicer.

El Sindicato de la Aguja de la U. G. T., convoca a asamblea extraordinaria para hoy domingo.

En el Gobierno Civil

Anoche recibió a los periodistas el secretario particular del gobernador civil, y manifestó que no había noticias que comunicarnos.

A los profesores de Segunda Enseñanza

El ilustrísimo señor subsecretario del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, en telegrama dirigido al excelentísimo señor gobernador civil, y que éste remite a esta Comisaría, dice así: "Ruego haga un llamamiento a todos los profesores de segunda enseñanza que residen en esa provincia, que no estén en servicios efectivos de guerra, para que en el plazo de veinticuatro horas comuniquen telegráficamente su situación al ministerio de Instrucción Pública en Valencia."

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—El comisario rector, L. Sánchez Gallego.

Comité provincial de Autotransporte

MINISTERIO DE LA GUERRA Para dar facilidades a cuantos simpatizantes quieran asistir al mitin antifascista que se ha de celebrar mañana domingo día 27 del actual, a las diez de la mañana en el Teatro Circo de esta Ciudad, en el que tomará parte el ministro de Industria y Comercio, compañero Juan López, se pone en conocimiento del público en general, que este Comité ha acordado conceder una rebaja del cincuenta por ciento en el importe de los billetes de todas las líneas que revierten a Murcia, y viceversa, hasta las dos de su tarde de dicho día. Murcia, 26 de diciembre de 1936. El Comité.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, domingo, día 27, desde 3 de la tarde a las 12 de la noche: LA GALLINA DES-ESPERADA, y estreno de SOMERAS DE LA DUDA Mañana lunes, "Mademoiselle docteur"

CENTRAL CINEMA Hoy, desde las 3 a las 12: Un dibujo sonoro en colores y EL ACORAZADO MISTERIOSO Mañana, "Cuando el diablo asoma"

CINEMA INIESTA Hoy, desde las 3 a las 11: Un dibujo sonoro en colores y EL CASO DEL PERRO AULLADOR Mañana lunes, "Te quiero con locura"

CINE POPULAR Hoy, domingo, desde las 3 a las 9,30: HUMO EN EL BOSQUE y LA VIDA ES DURA Mañana lunes, "Fiel a su consigna" y "La Pelirroja"

Suscripción pro Semana del Niño

Suma anterior, 6.240,90 pesetas.

Alejandro Sánchez Cabezuolo, 10,00 pesetas; Enrique Herrera, 25; Asia, 1; Dario Saavedra Valcárcel, 10; Casa de la Juventud Ateneo Popular, 50; José Balaquer, 25; Francisco Candel, 10; Luis Martínez López de Molina, 5; Rogelio Gómez, 5; Francisco Noguera, 5; Juan Sánchez Serrano, 3; barrio de la Pasionaria, 3,40; Natividad Noguera, 2; Francisco Noguera, 2; coronel comandante militar de la plaza, 100; comisión de Abastos del Frente Popular, 250; postulación del día 23, 251; Rosa Ribero, 5; Confederación Hidrográfica del Segura, 250; hijos del teniente Ribes, 5; José Andrés Terol, 2,50; Juan Bautista Plaza, 5; Juan Martínez Artero, 5; Eduardo Fernández, 5; Ignacio Conesa, 10; Antonio Villegas, 5; Antonio Aranda, 5; Manuel Cremades, 2; José Salmerón, 2; Enrique Berrial, 5; Comandancia de Carabineros, 14,50; Felipe González Marín, 10; Cristóbal Pagán, 10; Transmisiones de la 20 Brigada mixta, 148,70; Manuel Ramos, 3; Ramón Gil de Pareja, 5; Manuel M. M., 1; Francisco Ayuso Andreu, 100; imprenta Jiménez, 50; Obras públicas, 100; señora de Pérez Conesa, 5; Evaristo Pérez Cánovas, 25; empleados de Telégrafos, 75; Juan Manuel Nacarinos, 5; Manuela Miró, 25; Luis Luna Escorial, 15; taller mecánico de José Murcia, 50; Juzgado de primera instancia, 43; Mariano del Priso, 5; José Planes, 5; José y Antonio Paredes, 1,25; Antonio Gómez Sandoval, 5; Colegio Oficial de Médicos, 50; Rosario Ramos, 1; Remedios Ramos, 1; Casa del Pueblo de Santiago y Zaráiche, 50; Francisco González Oliva, 5; Juan Sánchez, 1,50; Manuel Fernández, 5; Banco Internacional, 50.

Martínez, 5; Vicente Madrazo, 2; Aurelio García, 2; Enrique Quierdo, 2; José María Bautista, 3; Emilio Iniesta, 5; Patricio Dalgo, 5.

Total, 9.256,90 pesetas. Murcia, 26 de diciembre de 1936.—El alcalde.

DONATIVOS DE CUEVAS MARIN

Alumnos de la escuela nacional (clase diurna), 20 pesetas; alumnos de ambos sexos (clase de adultos), tres kilos de café y 0,85 pesetas en metálico; Antonio Garrigós, 5; Alfonso Hernández, 2; J. José Olmos, 1; calde pedáneo, 1; Félix Martínez, 2.

Nota de la Comisión provincial de Abastos

Por la presente se cita a todos los fabricantes de conservas vegetales de la provincia para que acudan el próximo lunes, día 27 del actual, a las once de su mañana, a la reunión que se celebrará en esta Comisión provincial de Abastos.

Como los asuntos a tratar se refieren a la exportación de conservas al Extranjero, esperamos la más puntual asistencia. Murcia, 26 diciembre de 1936. El secretario.

Circulo de Bellas Artes

CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL ORDINARIA

A las tres de la tarde del día domingo 27 del actual y en los locales del Circulo, se celebrará junta general ordinaria para cumplimiento a preceptos reglamentarios.

Lo que se pone en conocimiento de todos los asociados a quienes por este medio se cita para esta junta general que se celebrará a la citada hora.

Murcia, 26 de diciembre de 1936. El secretario, Luis Luna.

Peticion de man...

Por nuestros buenos amigos Jesús Ortiz de Villajos, jefe de Partido de Telégrafos y esposo para su hijo nuestro querido amigo y compañero en la Prensa profesor de esta Escuela de Artes y Oficios don Manuel, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Rosario Mora Marín, hija del prestigioso industrial de Cartagena don Antonio Mora.

La boda ha sido señalada para fecha próxima.

Enviamos nuestra felicitación anticipada a los futuros esposos y respectivas familias.

SUCESOS

MALOS TRATOS

Dolores Molina Martínez denuncia a su esposo, Eduardo C. Bonell Martínez, por malos tratos y amenazas.

FUGADAS DEL HOGAR PATERNO

Vigilancia presentan a María Luisa Correas Santacruz y María Martínez Fabregat, menores fugadas del domicilio paterno.

ACTOS DESHONESTOS

Guardias municipales presentan a Antonio Hernández Martínez, por actos deshonestos en el Cinema Iniesta, del barrio Pasionaria.

ENEMIGOS DEL REGIMEN

Vigilancia presentan a José Antonio Milanés Valera y otros, por desafectos al Régimen.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente hermoso niño, la virtuosa esposa de nuestro estimado amigo jefe de la Central Eléctrica Murcia don Alejandro Terral, nacido el día 26 del actual.

Enviamos nuestra felicitación a los dichosos padres.

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19.—CARTAGENA.—Teléfono 1439. CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

SALIDAS PARA SUBCIA (Svenska Lloyd):

Un vapor cada semana.

SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middehavslinje):

Un vapor cada quincena.

SALIDAS PARA FINLANDIA (Finska Angl. A/B.):

Un vapor cada quincena.

SALIDAS PARA GDYNIA Y DANZIG:

Un vapor cada quincena.

SIEMPRE A BASE DE SUFICIENTE CARGA

AVISOS

La AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE, calle Sta. Isabel, 4, (encima casa Lejarín), tel. 2789, Murcia, gestiona rápidamente (CASI GRATIS) la propiedad de las tierras y sus mejoras a FAVOR DE SU LABRADOR, matrimonios civiles, expedientes de viudedad, etc., y asuntos en oficinas públicas, Juzgados, etc. Particiones de herencias, Ingresos en la Armada, Asalto, Carabineros, Folicia, etc. Seguros. Consultas. Informes. PAGO Y COBRO DE CREDITOS. Alquileres. Arbitrios. CARNEJES DE CHOFERS. Certificados de todas clases y de PENALES EN DOS DIAS. Con Fianza. Arancel y Control Oficial.

Suscribase a

"El Liberal"

2'50 pesetas al mes

BAR DIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES. HELADOS. TAPAS ESCOGIDAS. MARISCOS

Frente a la CASA DEL PUEBLO. Teléfono 2848

Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.-A. I. T.)

Necesitando este Sindicato proveer tres plazas de TAQUIMECANOGRAFAS en la provincia, con el sueldo de trescientas pesetas y hospedaje pagado, convoca a las compañeras que se encuentren con aptitudes suficientes para cubrir las se pasen, del 27 al 29 del corriente, por la Secretaria de este Sindicato (antiguo local del Seminario), al objeto de informarles.—La Administrativa.

MI BAR

(SOCIEDAD OBRERA) El más moderno y mejor surtido de la región. Tapas y mariscos escogidos. Especialidad en café Pavoni.

TRAPERIA, 62 FRENTE A LA AGENCIA CHEVROLET

NOTICARIO VALENCIANO

Se suprimen los controles de entradas y salidas de poblaciones

VALENCIA, 26.—La "Gaceta de la República" publica una orden en la que se hace constar que a partir de la fecha de su publicación quedan suprimidos los controles en las carreteras y entradas de poblaciones que hayan sido establecidos por Consejos de Defensa, Comités o partidos políticos y organizaciones sindicales.

Pueden los gobernadores civiles, si lo estiman oportuno, establecer controles en las carreteras y entradas de los pueblos o en los sitios cercanos, o en los almacenes de efectivos militares o donde sea preciso establecerlos para evitar actos de espionaje.

Encargará de este servicio a la fuerza pública, y en las poblaciones donde no la hubiere puede utilizar las milicias de retaguardia, que siempre irán provistas de un carnet firmado por el gobernador civil.

Quienes contravengan esta disposición serán puestos, primero, a la disposición de la autoridad gubernativa, y después, juzgados por los tribunales competentes. Se entiende que esta orden se refiere solamente a los controles civiles, pues las autoridades militares pueden disponer lo que estimen oportuno, siempre que estén debidamente justificados, no utilizando las milicias de retaguardia nada más que en los casos en que no haya otra solución.—Febus.

LA SUBSECRETARIA DE SANIDAD

VALENCIA, 26.—Desde que regresó de París, adonde fue a efectuar algunas negociaciones para la evacuación de niños, la subsecretaria de Sanidad, Mercedes Maestre, se aseguraba que había dimitido el cargo por divergencias con la actual ministro de Sanidad, Federica Montseny.

Aunque oficialmente nada se ha dicho a este respecto, hoy la "Gaceta de la República" publica una orden disponiendo que se haga cargo interinamente de la citada Subsecretaría el consejero de Sanidad Juan Morata.—Febus.

INTERESANTES DECLARACIONES DE CARBALLEIRA

VALENCIA, 26.—El mecánico Evaristo Carballeira, hoy teniente de Aviación, que en Málaga se presentó con un hidro procedente de la base de Ceuta en compañía del aviador Blanch, ha hecho hoy algunas manifestaciones a un periodista.

Dijo que en toda la zona del Protectorado marroquí se vive con gran sigilo, tanto por parte del

comercio como de otras entidades.

Agregó que estuvo tres meses prisionero de los fascistas en Rostogordo, y después le trasladaron a Zeluan por hacer falta mecánicos para los servicios establecidos por los rebeldes.

En Algeciras desistió de sus propósitos de huir en determinada ocasión por no estimarla propicia.

Relató como dieron muerte al teniente Moreno en pleno vuelo, al negarse a secundar sus proyectos de presentarse en las filas leales.

En Ceuta—añadió—existe un pesimismo grande con respecto a la actuación de los facciosos en quienes casi nadie confía.

En Cádiz, por haberse negado algunos poderosos a entregar dinero a los fascistas, fueron paseados en calzoncillos por las calles.

En esta última capital se erigió un monumento a la toma de Madrid, representando a un ángel, y fué cubierto con una sábana, con propósitos de no descubrirle hasta la confirmación de la toma. Algunos chuscos dicen que el ángel está harto de esperar y que parece querer decir: Si no toman Madrid, me apeo.

La madre de Franco murió antes de la sublevación, y el comandante Lapuente no se separó de ella durante su enfermedad, manifestando sus deseos de amortaljarla. Franco agradeció su actitud y le dijo que nunca olvidaría el favor que le había prestado; pero al estallar la sublevación le fusiló, y un hermano del comandante Lapuente se encuentra en Ceuta sufriendo el yugo de los rebeldes.

Agregó Carballeira, que si hubiera podido traerlo con él lo hubiera hecho.

A preguntas del periodista acerca de si cree en la muerte de Franco, contestó que no se le ve por ninguna parte, y que cuando los fascistas intentaron vestir de luto no les fué permitido.

Los falangistas están desesperados por no haberse tomado aún Madrid, y dicen que cuando lleguen a Marruecos no podrán defenderse, pues todos los moros útiles para combatir están en España, y es tal la falta de rifles, que con quinientos hombres se podría tomar Melilla.—Febus.

LA HABILITACION DE CAMPOS DE TRABAJO

VALENCIA, 26.—El director general de Prisiones, don Antonio Carnero, ha sido encargado por

el ministro de Justicia para que ponga en práctica la creación de campos de trabajo, donde trabajarán todos los presos fascistas, con arreglo a lo dispuesto recientemente.

Ha manifestado el citado director que no se procederá con crueldad, como alguien ha creído, sino que se repartirá el trabajo a efectuar según la edad, el estado físico y demás circunstancias reunidas por los presos. Para ello se cuenta con dos grandes edificios en la provincia de Murcia.

Serán dedicados en principio los presos a la construcción del canal del pantano de Valdeinfierno. En las cercanías se instalarán dos barracones con cabida para doscientos obreros.

Esta obra ahorrará al Estado diez millones de pesetas.—Febus.

EL ENVIO DE VIVERES Y MEDICINAS DE SUECIA PARA LOS FRENTES

VALENCIA, 26.—El subsecretario de Trabajo ha celebrado esta mañana una conferencia con los representantes del Partido Socialista noruego, que han regresado de visitar los frentes del Centro. Estos delegados son los que llegaron días pasados con una importante expedición de viveres y medicinas con destino a los frentes.—Febus.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITARA LA PROVINCIA DE JAEN

VALENCIA, 26.—El ministro de Agricultura marchará mañana a Jaén, con objeto de realizar una visita a la capital y a algunos pueblos de la provincia.—Febus.

EL ENVIO DE JUGUETES A LOS NIÑOS

VALENCIA, 26.—Han sido enviados a Barcelona treinta mil juguetes para repartirlos entre los niños refugiados.—Febus.

LOS PROBLEMAS FERROVIARIOS

VALENCIA, 26.—El ministro de Obras Públicas manifestó a los informadores que se ocupa actualmente con gran interés de los problemas ferroviarios y estudia algunos proyectos relacionados con las líneas de Murcia, Valencia, Barcelona y, especialmente, de la frontera francesa.—Febus.

EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA REVISTA A UN BATALLON DE CARABINEROS

VALENCIA, 26.—El subsecretario del ministerio de Hacienda, don Jerónimo Bujeda, ha visitado hoy el cuartel en que se alojan las fuerzas del nuevo batallón de Carabineros, que constituyen recientemente la Motorizada que mandaba el comandante Puente.

Las fuerzas fueron revistadas después por su visitante, que hizo grandes elogios de su elevada moral y disciplina. Pronunciaron discursos el comandante Puente y el señor Bujeda, quien señaló la brillante labor desarrollada por las fuerzas al mando de Ortega, Sabio, Trucharte, Angulo, Suárez, Sanz y otros.—Febus.

Se desea saber el paradero...

De Mercedes Ganzó Azurmendi, que residía en Madrid, calle del Duque Sexto, número 8. Comuníquese a Pilar Ganzó Azurmendi, Barrionuevo, 4, primero, Murcia.

Frente Popular de Izquierdas

AVISO

Se advierte al miliciano Diego López Montilla, perteneciente al batallón a las órdenes del comandante Aldar, la obligación que tiene de presentarse inmediatamente a su regimiento.

Murcia, 24 diciembre de 1936.

Donativo por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra

Afecta a la U. G. T. DEL RAAL (MURCIA)

2.000 kilos de patatas.

250 kilos de naranjas.

100 kilos de limones.

Una caja de turrón.

Murcia, 24 diciembre de 1936.—M. Baños.

no sufra con los rigores de la intemperie

Las molestias que V experimenta al recrudescerse el tiempo, son debidas a un exceso de ácido úrico que dificulta sus funciones orgánicas. Debe V. evitar los peligrosos y desagradables sufrimientos reumáticos que el frío y la humedad le reportan, tomando el Urodonal, que regenerará su organismo poniéndole en condiciones de hacer frente a la brusquedad de los cambios atmosféricos



URODONAL

cura el reuma

porque disuelve el ácido úrico

La reducción de la jornada de trabajo en la industria sedera

BARCELONA, 26.—Las organizaciones C. N. T. y U. G. T., reunidas con el Comité de la Industria Sedera, han acordado que, desde el día 4 del próximo mes de enero, todas las fábricas de tejidos y generos de punto, de acabados de seda y de seda artificial reduzcan la jornada de trabajo a veinticuatro horas semanales, abonándose a los obreros el importe semanal de treinta y seis horas de trabajo.—Febus.

El Gobierno vasco luchará al lado de la República Española hasta la total victoria

PARIS.—El embajador de España en Francia, ha enviado una nota contestando a determinada prensa de los Estados Unidos que afirma que el Gobierno vasco está dispuesto a pactar con los fascistas a espaldas del Gobierno de la República española.

El Gobierno vasco desmiente por completo tal rumor y afirma que el país vasco está dispuesto a no cesar en la lucha hasta llegar a la total victoria.

Delegación de Primera Enseñanza

En telegrama, fecha de ayer, la Dirección general comunica lo siguiente:

"Participo a usted que vacaciones invierno tienen este año igual duración que en años anteriores por lo que se refiere a las escuelas. Sin embargo, los maestros e inspectores, en atención a las circunstancias de guerra y a los trabajos en relación con el reparto de juguetes, no podrán, en modo alguno, ausentarse de su destino oficial, debiéndose comunicar a esta Dirección cualquier transgresión de lo que se dispone en la presente orden."

Con este motivo la Delegación recuerda a los señores maestros, que aún no lo hayan hecho constituyan comisiones locales que se encarguen de la recaudación con destino a juguetes para los niños, según se les comunicó en anterior telegrama.

Murcia, 25 de diciembre de 1936. — El delegado-inspector, A. Gallego.

EN BARCELONA

Se realizan gestiones para asegurar los abastecimientos

BARCELONA, 26.—A las once de esta mañana, una manifestación de mujeres se organizó en la Plaza de Cataluña, pidiendo más pan, y que no gobierno más que un Gobierno.

Una comisión se entrevistó con el consejero de Cultura, manifestando el señor Sbert que se habían adoptado medidas de carácter urgente para que en la próxima semana quedara cubiertas con exceso las necesidades de Cataluña, repitiendo después estas manifestaciones desde uno de los balcones de la Generalidad.

Después, el señor Sbert dijo, que en el Consejo verificado anoche se habían aprobado varios decretos, entre ellos uno creando la secretaría de Relaciones Exteriores.

Otro decreto se refiere a la conmutación de la pena de muerte impuesta por el Tribunal Popular a ocho de los procesados de Lérida y a otros dos de Barcelona.

Sobre la falta de pan, dijo que era asunto resuelto, pues se ha contratado la compra de dos mil vagones de trigo y de diez mil toneladas más, que se recibirán en un plazo muy breve. Además se realizan gestiones cerca de la U. R. S. S. para llegar a un concierto en cuanto a la adquisición de trigo. En definitiva, supone que para la próxima semana quedará la cuestión satisfactoriamente resuelta.—Febus.

Una asamblea telefónica en Valencia

VALENCIA.—Hoy domingo se celebrará la asamblea convocada por el Comité Ejecutivo de la organización nacional de obreros telefónicos.

En esta asamblea se tratarán cuestiones de suma importancia, y además se abordarán algunos problemas profesionales.—Febus.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

CAMBIO DE DOMICILIO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y del público en general que esta entidad ha trasladado sus oficinas a la Plaza de Belluga número 6, bajo antiguo local de la Agrupación, frente a la Casa de la Cultura. secretario, Cánovas.

LA SEÑORA

Doña Agueda Ayuso Miró

Ha fallecido en el día de ayer, a los 53 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados: esposo, don Ceferino Albacete Zamora; hijos, doña Manuela, don Enrique, doña Matilde, doña Agueda, doña María de la Concepción y don Ceferino; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las diez de la mañana del día de hoy, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 27 de diciembre de 1936.

Casa mortuoria: Puzmarina, 5.

UNA VOZ DE CONCORDIA

HAGAMOS LABOR UTIL

Problemas de retaguardia

Desde hace poco tiempo la situación de las fuerzas antifascistas de Murcia es algo equívoca que conviene aclarar. No somos amigos de emplastos ni de ficciones. Siempre hemos creído que la democracia es una cosa fuerte, con ímpetu y potencia para examinar todo cuanto le afecte, sin miedo y sin desconfianza en sus propios destinos.

La guerra y la revolución plantean una vida nueva. España se forja a sí misma. Ya no es un tópico ni un recurso lírico el poder del pueblo. Es el proletariado quien estructura una nueva sociedad y nutre con una nueva savia la existencia.

Estamos ante un fenómeno de crecimiento y hay que proceder con un serio concepto de la responsabilidad. La lucha intensa que vivimos, el volumen de las fuerzas sindicales, los mil factores del frente y la retaguardia exigen una fina inteligencia y un gran corazón para ganar la guerra y no perder la paz.

El camarada Cañizares aborda con decisión este escañoso tema y nos pide hospitalidad en nuestras columnas. Gustosos se la concedemos, y brindamos esta actitud a quienes se crean en el deber de hacerse eco de ella. Mucho celebraremos contribuir a centrar la conducta en la retaguardia de los valores que mayor papel juegan en la lucha.

Yo quiero ser dueño absoluto de la interpretación que yo mismo le doy a mis apreciaciones, y niego la que otros puedan darle equivocadamente a las mismas. Cuando hablo, escribo y pienso lo hago respondiendo a mis íntimas convicciones, y de ahí que, consecuentemente en ello, diga, o por lo menos me permito exponer mi deseo, de que depongamos todo cuanto esté de nuestra parte para limar asperezas, coordinando lo que es de conveniencia general y común en los problemas de retaguardia, para evitar repercutan en los de la vanguardia. Si no lo hiciéramos así, sería tanto como una traición de nosotros mismos, los que estamos en la retaguardia.

Yo creo que en el fondo todos coincidimos; coincidimos en la necesidad de vencer pronto la sublevación militar fascista y ganar la guerra. En ello va nuestro porvenir y la regeneración de nuestra propia raza.

Todos, pues, según concibo yo, deseamos ganar la batalla; pero también es cierto que, bien por embriaguez de entusiasmo o inconscientemente por egoísmo o cobardías, provocamos problemas interinos de retaguardia que pueden traer fatales consecuencias.

¿Quiénes los provocan? ¿Quiénes son los responsables? No hablemos de ello, y en último caso, buscando la culpa más suaviadora, sin la expresión exterior en los labios, admitamos que seamos todos los responsables, y como todos, todos también tenemos el deber de buscar el medio de que desaparezcan las desavenencias.

Yo he visto, he presenciado y he leído cosas desagradables que las son en todo tiempo y toda época, y doblemente lo son en los momentos actuales, en los que debemos luchar juntos para poner en salvo las libertades de todos los trabajadores.

Con lo que antecede, y sin que lo haya dicho de una manera clara, se comprenderá que me refiero a lo que está sucediendo, por más lamentable, entre la misma familia proletaria, de una manera singularísima en la provincia de Murcia, entre la F. A. I., Socialistas, Comunistas, C. N. T. y U. G. T.

No relatemos hechos; no nos enconemos sobre dichos hechos. Lo cierto es que esta situación es peligrosísima, insostenible y perjudicial para todas las organizaciones responsables y para sus hombres diligentes. Unos y otros, unas organizaciones y otras deben deponer su actitud. Si hay errores de buena fe e inconscientes, deben subsanarse; lo requiere el interés de todo, y bien se puede hacer en aras de la causa de todos los oprimidos.

Todo debe tender al respeto mutuo; a la confianza mutua de que debemos hacernos acreedores todos, para llegar cuanto antes a la victoria de la causa del pueblo.

No es justo, y menos digno, que mientras se baten nuestros hermanos en los frentes, de las diferentes organizaciones y tendencias, por nuestras propias libertades, el que nosotros resbalamos hacia la charca inmunda de la pasión y de las violencias.

Nobleza en todos; respeto en todo; confianza en todo.

Yo incluso prohibiría terminantemente, si fuese hombre de gran responsabilidad en las altas esferas de la organización y de la dirección de los destinos del país, el que mientras dure este movimiento, y como consecuencia del mismo existe un Gobierno que representa a todos los factores proletarios y políticos, el que nadie de los militantes en dichos partidos y organizaciones se hicieran campañas periódicas y orales de difamación. Eso, prohibido terminantemente, y de hacerlo alguien, que este alguien fuese castigado por un tribunal mixto de ambas organizaciones, para que quedase al margen de las mismas. Pues de no hacerlo así, la amistad entre nuestros propios representantes en el Gobierno y la amistad entre las organizaciones sólo será aparente, y por consiguiente, entre nosotros mismos se ampara y ampararía la innobleza y la deslealtad, todo lo cual repercute en el ensañamiento general entre las masas obreras y se traiciona a la propia causa.

¿Está esto claro?

¿Se puede intentar algo con este fin? Sinceramente, para el caso concreto de Murcia y su provincia, todos podríamos hacer algo en este sentido. Así lo supongo yo, que me considero el más modesto de todos.

¿No valdría la pena de que se provocase una reunión de representaciones de los partidos y organizaciones, todas y todos responsables en estos momentos, para buscar el medio de subsanar errores, pero sin pasiones, y se diera fin a esta lucha intestina?

En ello no me guía más que mi buen deseo y el interés de la cordialidad que debe subsistir entre todos los trabajadores.

Si mi modesta persona fuese útil en este sentido, incondicionalmente estoy a la disposición de todos los camaradas de la C. N. T., F. A. I., U. G. T., socialistas, comunistas y republicanos.

Si de ello nos damos cuenta y aportamos la buena fe, es cuando podremos decir que estamos haciendo una labor útil.

Antonio CAÑIZARES

C. N. T.-A. I. T.

Conferencia del ministro de Comercio

Esta mañana, a las diez y media, el compañero ministro de Comercio, JUAN LOPEZ, disertará sobre el tema: "La unidad del proletariado en la guerra y en la revolución".

Se colocarán altavoces en los teatros Romea y Central Cinema. La Mesa estará en el Teatro Circo.

El acto será radiado a toda España.

NOTA.—El día 1 de enero próximo tendrá lugar el mitin de clausura del Pleno provincial de Sindicatos.

Un record mundial de aviación fracasado

PARIS, 26.—Comunican de Isteria que el aviador Delmotte ha fracasado en su intento de batir el record mundial de velocidad.

Sólo consiguió una media horaria de 456,357.

Al aterrizar con su aparato sufrió averías.—Febus.

En Londres se ha constituido un Comité de ayuda a España

LONDRES, 26.—Se ha constituido el Comité de ayuda a España.

En dicho Comité tienen representación todas las entidades obreras y otras de diferentes significaciones.

Fue elegida presidente la duquesa de Atholl.

Se acordaron varias medidas encaminadas a la ayuda necesaria a la causa antifascista de España.

En primer lugar se trató de la necesidad de evacuar toda la población civil de Madrid.

En el momento de la constitución se recibieron varios donativos, entre ellos uno anónimo de 300 libras esterlinas.—Febus.

LA AUDIENCIA DE MURCIA

El nuevo presidente se posesiona del cargo

Por el ministro de Justicia compañero García Oliver, han sido nombrado presidente de la Audiencia de Murcia el batallador diputado republicano Francisco López de Goicoechea y magistrado de la misma nuestro compañero Ricardo Serna Alba.

Los méritos de López de Goicoechea, infatigable luchador de la República, su competencia jurídica demostrada durante más de veinte años de ejercicio en la profesión con acierto y entusiasmo, le han hecho acreedor a esta distinción señalada.

Por lo que a nuestro compañero afecta nada hemos de decir. Hace muchísimo tiempo que Ricardo Serna viene luchando por la República con inquebrantable decisión poniendo su pluma en todo momento y especialmente en aquellos periodos de crisis y de escepticismo al servicio de la democracia, dura y sobriamente, como lo atestigua nuestra colección. Al designarle el Gobierno de la República para ese cargo en la Magistratura se hace un expreso reconocimiento de su fervor e inquebrantable lealtad al Régimen.

Ayer mañana, con asistencia del presidente del Tribunal Especial, jueces, magistrados, personal de la Audiencia, fiscal, abogados de este Colegio, el probado

SOBRE EL CONTROL DE CARRETERAS

Telegrama circular del ministro de la Gobernación

Del Gobierno civil recibimos la siguiente nota:

"Gaceta República de mañana día veintiseis publicará Orden de este ministerio siguiente:

"Excmo. señor: En varias ocasiones el ministro de la Gobernación ha dado órdenes directas a los gobernadores civiles para que desaparecieran de las carreteras los controles establecidos por Comités partidos políticos o sindicales. Estas órdenes han sido siempre acatadas pero al poco tiempo han vuelto a surgir en algunos lugares controles de esta naturaleza que sin tener ninguna finalidad eficaz para la causa que todos defendemos han producido y producen incidentes y molestias que es necesario evitar. Para ello vengo en ordenar lo siguiente:

Primero. A partir de la fecha de la publicación de esta Orden en la "Gaceta de la República" se suprimirán todos los controles existentes en las carreteras y entradas de poblaciones que hayan sido establecidos por Consejos de Defensa o Comités o por los partidos políticos u organizaciones sindicales.

Segundo. Pueden los gobernadores civiles si lo estiman pertinente establecer controles en las entradas de las capitales y de aquellos pueblos en los que por existir material que es necesario vigilar a organismos de carácter militar que es preciso aislar de toda acción de espionaje estimen que ello contribuye a estos fines. Estos controles han de ser prestados por la fuerza pública y en el caso en que en alguna provincia no exista fuerza en número suficiente para establecer debidamente esta vigilancia puede el gobernador civil utilizar milicias de retaguardia que estén bajo su dirección y mando y cuyos individuos posean carnet que esté firmado por el gobernador civil.

Tercero. Todo control o vigilancia que a partir de esta orden subsistiera contraviniéndola será inmediatamente impedido por la autoridad gubernativa, y los individuos que se resistieran serán detenidos y puestos a disposición

de la autoridad judicial para ser juzgados. Se entiende que esta orden es exclusivamente para los controles civiles, ya que las autoridades militares pueden establecer los que estimen pertinentes en las proximidades de los frentes; pero bien entendido que a pretexto de control militar no pueden establecerse las columnas que estén en retaguardia, pues únicamente los jefes militares, con arreglo a las disposiciones del ministerio de la Guerra, podrán establecerlos incluso solicitando su establecimiento de las autoridades civiles, que en este caso, como en todos los casos, prestarán el debido apoyo y colaboración a las militares.

Valencia, veinticinco de diciembre de mil novecientos treinta y seis.—Angel Galarza.—Excelentísimos señores director general de Seguridad y gobernadores civiles.—Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.—Le saluda."

Galarza visita los heridos de la Internacional

CASTELLON, 26.—Procedente de Valencia llegó esta mañana el ministro de la Gobernación acompañado del director general de Orden público.

Después de visitar varios centros oficiales, marchó a Benicasin, donde se encuentran hospitalizados los heridos de la Brigada Internacional, que han luchado en el frente de Madrid.—Febus.

HEROES Y MARTIRES

La Marina ante la lucha

Recibimos la siguiente carta, que publicamos con gran emoción:

Sr. Director de EL LIBERAL, Murcia.

Muy Sr. mío: Antes Virnadell... hoy Juan Pardo Vega, falta, víctima del cumplimiento del deber, en la lista de los que componen la dotación de este buque; más es lenitivo al dolor de su pérdida el recuerdo de la imponente manifestación que como homenaje póstumo acompañó hasta cubrir con la generosa tierra murciana el cuerpo del que sigue siendo nuestro compañero.

Al enviarte, señor Director, estas líneas pretendemos que ellas sean portavoz del profundo y sincero agradecimiento hacia ese periódico, entidades y pueblo de esa bella y cariñosa ciudad que, al hacerse partícipe de nuestra desgracia, se han adueñado por entero de nuestro corazón.

De usted atento y s. s. q. s. m. e., por la dotación del destructor "Churruca", Miguel Mira.

En Pozuelo son rechazados los rebeldes que hostilizaron nuestras líneas

MADRID, 26.—La artillería republicana hizo fuego sobre la retaguardia enemiga para impedir que en ella se llevaran a cabo concentraciones rebeldes.

Los aparatos de la aviación leal llevaron a cabo diferentes servicios de exploración. Nuestros aviones bombardearon eficazmente algunas trincheras enemigas, causando algunos destrozos y bastantes bajas.

Donde más intensidad revistió la jornada fué en Pozuelo, donde las fuerzas leales rechazaron enérgicamente a quienes intentaban hostilizar nuestras líneas. Febus.